

КИЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Имеет статус органа ВКП(б), горсовета
и горпрофсовета Зап-Сиб. края.

14 ФЕВРАЛЯ 1935 г.
№ 34-3452

ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА

Белый зал Большого Кремлевского дворца заполняется делегациями ударников колхозников. Здесь совсем недавно вел свою работу седьмой Всесоюзный съезд советов, открывший новую страницу в истории нашей великой родины. Здесь год назад принял свои всемирно-исторические решения семнадцатый съезд партии. Здесь сейчас собрались на свой съезд лучшие ударники социалистических полей.

Занимают места колхозники, сделавшие за последние два года огромный шаг вперед по пути своего политического и культурного роста. Колхозники составляют значительную часть делегатов съезда. Каждый ряд их расцвечен их яркими платками. Среди левых рядов занимают делегаты средне-азиатских колхозов. По окраске и рисунку платков и тюрбеек можно отличить делегатов Узбекистана, Туркмени и Таджикистана.

В 6 часов 10 минут. Полон весь зал. Колхозники беседуют друг с другом о Москве, о ее замечательных стройках, о метро. Большинство делегатов никогда прежде не видели красной столицы. Некоторые колхозники, участвовавшие два года тому назад на работах первого колхозного съезда, вспоминают прошлые дни. Они говорят о Москве будто увидели ее впервые. Они говорят также о разительных переменах, происшедших во внешнем облике колхозного съезда. По внешнему виду люди совсем не те. Большинство колхозников в костюмах, колхозницы в джемперах и хорошо сшитой одежде. Раздается явочек. Наступает тишина.

В 6 часов 15 минут у стола президиума появляется народный комиссар земледелия СССР Чернов.

Все повертываются лицом к президиуму. Вдруг все делегаты как один человек встают, лишний раз сменяется бурной овацией.

Съезд в едином порыве горячо приветствует товарища Сталина и появляющихся на трибуне вместе с ним товарищей Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе, Косиора, Петрава и Ежова.

Гремит мощное «ура». Раздаются приветственные возгласы «да здравствует наш Сталин», «да здравствует наш вождь».

Делегаты занимают свои места. Снова звучат возгласы в честь товарища Сталина. Оvation возобновляется с новой силой, с новым подъемом. —Ура нашему Сталину! Да

здравствует любимый друг, ураль и вождь!

Когда стихают овации т. Чернов произносит свою ретуптельную речь, покрытую шумными аплодисментами. От имени Наркомзема СССР и сельскохозяйственного отдела ЦК ВКП(б) т. Чернов объявляет в честь Всесоюзного съезда колхозников ударников открытым.

Начинаются выборы руководящих органов съезда. От имени Московской и Ленинградской делегаций т. Ханко предлагает избрать президиум в составе 37 человек. Предложение принимается единогласно. Читается список.

Сталин...
Имя организатора великих побед социализма встретится длительной восторженной овацией. Звучат горячие приветствия, звучит могучее «ура» в честь вождя партии и трудящихся, лучшего друга колхозников.

Молотов, Калинин, Каганов, Ворошилов... Бурная овация приветственные возгласы в честь руководителей партии правительства.

Громом рукоплесканий встречают имена товарищей Жданова, Ежова, Петровского, Норова, Червякова, Буденного, Якова и Чернова.

...Солодов, колхозник Хайковщины, Багиров — делегат Азербайджана, Шестопалов — колхозник Сталинградского края — каждое имя встречается шумными аплодисментами. Делегаты приветствуют лучших представителей колхозной деревни.

После выборов мандатной комиссии в составе девяти человек, секретариата в составе пяти человек съезд единогласно принимает повестку дня и доклад.

На повестке дня съезда прос: примерный устав сельскохозяйственной артели, доклад заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК ВКП(б) Яковлев.

Слово предоставляется Яковлеву, встреченному аплодисментами делегатов.

Внимательно вслушиваясь съезд в каждое слово докладчика, который продолжался с трех часов.

Последние слова доклада Яковлева: «Да здравствует СССР родина всех трудящихся! Да здравствует наш любимый вождь, наш друг, наш Сталин! Встречаются бурей аплодисментов, которые выливаются личностную демонстрацию заветной любви и преданности колхозников вождю трудящихся великому Сталину.

Включаемся в сталинский поход за развитие животноводства

Проработав решения VII Съезда Советов, мы колхозники животноводческой бригады колхоза «Победительница», еще раз уснили себе какое значение придает наша партия и правительство развитию животноводства. Это видно на примере роста поголовья скота в колхозах и совхозах всей страны, это видно и на примере нашего колхоза. Наш колхоз четыре года тому назад не имел ни одной головы крупного рогатого скота, теперь мы имеем МГФ в 87 голов. Скот обеспечен теплыми типовыми дворами.

Сейчас мы, проработав обращение делегатов Западно-Сибирского края на второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников, включились в производственный поход им. тов. Сталина за развитие животноводства. Включаясь в поход, мы обязуемся быть ударниками этого похода.

Наша бригада берет на себя следующие обязательства:

В летнему наступлению периоду привести все поголовье скота в состояние не ниже чем средней упитанности.

Полностью сохранить поголовье скота, не допускать падежа молодняка, абортирования и яловости коров с тем, чтобы выполнить государственный план воспроизводства стада.

Улучшить уход за скотом за счет правильного кормления и содержания его, согласно зоотехнических правил. Чистку коров производить ежедневно, а в скотных дворах не менее чем два раза в день, за счет правильного ухода добиться повышения удоя до 15 центнеров на корову в год.

Для повышения своих знаний мы организуем зоотехнический кружок с охватом всех доярок и телятниц. Решили послать делегацию в колхоз «Победитель» для перенесения опыта их работы.

Проводить не реже двух раз в месяц производственные совещания колхозников фермы. Выпускать не менее трех номеров стенгазеты в месяц.

По поручению бригады: Флименков, АLEXИНА, Жуковская.

К РЕМОНТУ СЕЯЛОК НЕ ПРИСТУПАЛИ

Правление колхоза «Путь Ленина» Бобылинского сельсовета, проваливает план и сроки ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Имея отремонтированными 16 плугов и девять борон «яг-заг» правление решило на этом успокоиться.

В ремонту сеялок и другого инвентаря в колхозе еще не приступали. Сеялки, севопосылки и коммальные грабли стоят на поле у куль-

турного стана, заваленные снегом. К плугам, боронам и сеялкам не подготовлены валки, не отремонтированы и летние хомуты, из у одного из них нет постромок.

Правление колхоза должно по серьезному взяться за организацию ремонтных работ и добиться образцовой подготовки к весеннему севу и его проведению.

Петякин.

О ПРИМЕРНОМ УСТАВЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ

Доклад заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК ВКП(б) товарища Я. А. ЯКОВЛЕВА

(Сокращенная стенограмма)

I. Подъем колхозного производства

Ровно два года назад заседал первый съезд колхозников-ударников. Первый съезд колхозников-ударников собрался в трудное для колхозов время. Вы помните, я думаю, что особенно хорошо это помнят делегаты Северного Кавказа и Украины, как в 1932 году остатки кулаков, офицеров, белогвардейщины, пролезавшие в колхозы, пытались сорвать колхозное дело. Они ломали машины, они резали скот, они убивали из за угла лучших колхозников, они организовали воровство хлеба лодырями для того, чтобы не осталось хлеба исправному колхознику, они организовали мелкую вспашку полей, чтобы росло на наших колхозных полях больше сорняков чем хлеба. Они саботировали уборку для того, чтобы после урожая прятки к колхозникам и сказать: «смотрите, вот до чего доводит колхозы. Спасайся кто может, беги из колхоза».

Так было дело. Про это нужно вспомнить.

Тогда тов. Сталин со всей силой и ленинской прямотой поставил перед всеми нами, перед коммунистами, перед крестьянством вопрос так. Он сказал нам: смотрите, мы разгромили кулачество, но его остатки еще имеются, они еще пролезают в колхозы, они еще пытаются испортить крестьянство, надо их раздвинуть, надо их вышибить из колхозов, надо всем лучшим крестьянам, сознательным крестьянам колхозникам объединиться, чтобы сделать все колхозы большевистскими, а всех колхозников важными. Под руководством тов. Сталина партия и советская власть помогли колхозам раздавить белогвардейскую сволочь, пролезавшую в колхозы, помогли вышибить ее вон из колхозов, послали им в помощь тысячи большевистских организаторов в лице политотделов, усилили вооружение колхозов высокой техникой, оказали слабым колхозам подсобственную и семечную помощь. В результате создалась возможность быстрого подъема и мощного разбега колхозного производства.

Факт, что начиная с 1932 года, из года в год растет благосостояние колхозников, даже засуха 1934 года на юге Украины не смогла приостановить этого роста. Факт, что на колхозный двор приходится зерна, овощей и картошки с каждым годом все больше.

Факт, что многие десятки тысяч колхозов уже являются большевистскими, а их колхозники важными.

Факт, что начиная с 1932 года, из года в год растет благосостояние колхозников, даже засуха 1934 года на юге Украины не смогла приостановить этого роста.

Факт, что в 1932 году колхозы подняли заби только на четвертую часть ярового клена, а в 1934 году больше чем на половину ярового клена.

Факт, что в 1932 году положили только переходные колхозы, а

в 1934 году была пропозота целовина всех зерновых посевов.

Факт, что в результате подъема колхозного производства и развития совхозов рабоче-крестьянское государство располагает на урожай 1934 года не менее 1,5 миллиарда пудов хлеба. Это в два с лишним раза превышает то, что мы имели в 1926 году. С таким количеством хлеба мы смогли отменить карточную систему на хлеб. Конечно, это дело улучшения колхозов не даром обошлось государству.

Нужно прямо сказать, что рабоче-крестьянское государство не попустилось на дело помощи колхозам.

Конечно, при такой помощи государства можно было бы и лучшие результаты иметь в деле подъема сельскохозяйственного производства. В передовых уже теперь дело обстоит много лучше. Урожай и удой коровников, теперь все дело в том, чтобы вслед за десятками тысяч передовых, по их образцу организовать работу всей массы колхозников.

Устав сельскохозяйственной артели должен помочь колхозам усвоить опыт лучших.

Вот почему Центральным комитетом партии и правительством была поставлена задача об изменении устава сельскохозяйственной артели.

Прежде устава артели был выработан и одобрен в 1930 году.

Так как вопрос об уставе сельскохозяйственной артели это вопрос устройства жизни миллионов колхозников, так как дело здесь идет в интересах десятков миллионов людей, сельскохозяйственный отдел ЦК и Наркомзем СССР сочли необходимым для обсуждения выработанного ими проекта устава созвать вас, ударников, лучших колхозных людей с тем, чтобы вместе с вами поработать над проектом устава.

Здесь вам раздается проект устава, разработанный сельскохозяйственным отделом ЦК партии и Наркомземом Союза. Это — проект. Мы хотим с вами вместе каждый пункт этого устава на основе того опыта, который имеет каждый из вас по своей части, опыта председателей, бригадиров и рядовых колхозников, работников на ферме и так далее, вместе с вами каждый пункт, каждую часть устава не терпится, хотя бы на это потребовалось несколько дней, рассмотреть и сказать после всей массы рядовых колхозов и отстающих колхозов, вот как нужно, на основе опыта передовых колхозов, строить колхозную жизнь, в какие порядки надо внести в колхозах, для того, чтобы двинуть дело скорее вперед.

II. О земле

Вы знаете, что земля в нашем государстве в том числе та земля, которую занимают колхозы, согласно наших основных законов есть обще-

народная, государственная собственность. Земля не продается, не выкупается. (Продолжение на 2 стр.)

